



看上去美吃起来更甜,草莓盆栽产值翻一番

老种植户和基地互相“偷艺”

□文/图 半岛全媒体记者 焦功森 李云天 实习生 赵子源

眼下正是种植大棚草莓的忙碌季节,10余名种了半辈子草莓的老种植户,却放下自己家里的活,来到莱西市河头店镇大沟子村的草莓基地打工,无偿把自己的技术传授给基地老板。“这里的草莓盆栽技术能使利润翻一番,我们边打工边‘偷艺’!”10月12日上午,记者在基地采访时,种了30多年草莓的潘女士展望说,学到新经营技术,明年她家的收入有望大幅增加。

老种植户放下自家活来打工

“我们村一些草莓种植户,放下自己的活不干,却去给别人打工种草莓,这事有些蹊跷,不知这个老板是什么来头!”10月12日上午,记者在莱西市河头店镇大沟子村采访时,听到几名村民在街上市论道。眼下正是大棚草莓种植期,而河头店草莓久负盛名,是当地居民的主要经济收入之一,为啥自己的草莓不种,反而去打工,记者感到纳闷,随即在村民的指引下,来到村子北侧的草莓基地大棚。

10余名村民正在大棚里干活,与传统的种植模式不同,他们把草莓种在一个个花盆里,大棚里的地面上,已摆放了上千盆草莓。装土、栽苗,记者看到他们的动作娴熟,活干得又快又好。经询问得知,他们都是当地村庄的老种植户,正在干活的潘女士告诉记者,她家已种了30



村民正在整理草莓盆栽。

多年的草莓,管理经验和种植技术炉火纯青,但把大面积草莓种在花盆里,她还是第一次干。

互相“偷艺”一举两得

“干一天活才赚130元钱,我们不是为了钱来打工,而是为了偷艺学技术!”毫不避讳基地老板邵先生在一旁,潘女士快言快语说道。她介绍说,这些结伴来干活的人种植草莓的经验都很丰富,草莓产量和质量都很高。一百大棚草莓种植八千棵左右,从元旦开始进入成熟期,

一直能卖到来年6月份,利润能达到6万元左右。“草莓晚种植一天,就会晚成熟、上市一天,耽误种植期对我们种植户有一定损失,但老板盆栽的产值更高,我们就是来学习老板的经营思路和管理技术,赚更多的钱。”

邵先生介绍说,自己以前是搞园林苗木培育,因为国家土地政策调整,他经过考察、实践,决定做草莓盆栽产业。去年少量种植实验成功,今年他开始大面积种植盆栽草莓,没想到吸引了附近的十余名老种植户来打工,他们对草莓种植的技术和经验都是非常宝贵的。起初

他悄悄向大家偷学种植技术,对方也悄悄向他打听市场运营技术。后来双方敞开心扉互相交流学习,一起努力把当地的草莓产业做大做强,让老产业在新模式的运作下,获得长足发展。

既甜又美,盆栽草莓订出万余盆

邵先生告诉记者,由于花盆里的栽培土都是从荷兰进口的,没有任何农药和激素等物质且富有草莓生长必需的营养元素,根据他去年实验的结果,如此盆栽的草莓个头大,口感特别甜,并且非常好看。“元旦期间采摘第一批进入市场,此后连盆一起卖掉。”邵先生说,盆栽的草莓放在家里,颜色鲜艳的果子和绿油油、毛茸茸的叶片相映成景,看上去特别美,每天采摘新鲜可口的草莓,也会让人快乐。

邵先生说,去年他盆栽的几百盆草莓被朋友们抢购一空,今年得知他要大面积种植,朋友们已预订了万余盆草莓,每盆成本不到5元钱,预售价15元一盆,每亩地能种1万余盆,加上第一茬草莓的销售款,每亩草莓的利润收入13万元以上,比传统种植的收益翻了一番多。

“草莓盆栽是新技术、新模式,发展前景广阔,很值得推广;种植户和基地互相学习、技术共享互补、共同发展的模式,也是乡村振兴战略中的创新之举!”河头店镇党委书记崔旭升表示,该镇地域水土丰腴,物产丰富,盛产草莓、苹果、梨等水果,该镇将大力扶持、推广传统种植业的创新举措,让老行业、老产业创造更大效益。

跨越93年,小学生给烈士写了一封信

现在的美好生活,是无数烈士抛头颅洒热血换来的,烈士需要被铭记。近日,莱西一名小学生林春雨,主动到莱西市烈士陵园瞻仰烈士,在莱西烈士李伯颜牺牲93年之后,给他写了一封信,感谢烈士的付出,激励自己进步。



小学生崇拜革命烈士

今年11岁的五年级小学生林春雨,就读于莱西市第二实验小学,在认真学习知识的同时,特别愿意听英雄人物的故事,知道今天的幸福生活得来不易,都是革命烈士抛头颅洒热血换来的。据林春雨的妈妈庞女士介绍,在孩子小的时候,怕她不懂得珍惜,就经常跟她讲新中

国成立前的故事,在她心中种下了崇拜英雄的种子。“之前给她讲过邓中夏、李大钊、陈延年等人的事迹,她就觉得那些人特别伟大。”庞女士说道。

今年国庆节前,林春雨主动让妈妈带她去瞻仰烈士陵园。于是,庞女士就带着林春雨到莱西市烈士陵园,了解烈士们的事迹,看了烈士们的刀、煤油灯、枪、帽子等遗物,进行爱国主义教育。瞻仰完烈士之后,林春雨内心久久不能平静,于是给烈士李伯颜写了一封信。

写给李伯颜的信

尊敬的李伯颜烈士:
您好!

秋雨绵绵,翠柏依依,11岁的我第一次来到了莱西市革命烈士陵园,第一次走进了烈士纪念馆。在庄严的烈士纪念馆里,第一位看到的就是您,一位戴着礼帽、睿智刚毅的您,一位改变莱西革命的您,一位将生命永远定格在23岁的您。

夏衍说:“种子不落在肥土而落在瓦砾中,有生命力的种子决不会悲观和叹气,因为有了阻力才有磨炼。”我逐渐走近您,看到了苦命的您,三岁丧母,六岁丧父,无奈,只能到外祖父家生活,他们省吃俭用,全力供您上学。走进您,抬起头,看到了您树立共产主义理想,成功地

加入了中国共产党,走上了为人民谋幸福、谋生活的必经之道路。走近您,低头看,看到了您走村串户,用真理和梦想影响着村里的老百姓,不久,便有从疑惑中清醒的人民,逐渐走向中国共产党,加入中国共产党,您带领他们走出奇迹——建立了胶东第一个农村党支部,胶东第一个县委,胶东第一支农民武装。

您,就像一盏指明灯,您,仿佛是一颗流星,生命虽短暂,但划破了黑暗,向人民指出了前进的方向。

您,看见了吗?您牺牲才半个多月,您亲手做的红旗就插到了莱阳城头!

您,看见了吗?您牺牲21年后,鲜艳的五星红旗在天安门广场徐徐升起,劳苦大众终于得到翻身解放,中国人民终于站立起来了!

2021年,您牺牲93年后,也就是中国共产党建党100周年之际,您为之献身的中国人民已经全面脱贫,进入全面小康!

当我走出烈士纪念馆的时候,天已经晴了,秋风习习,松涛阵阵,我仿佛听见您在嘱托我:小同学,奋斗就要能吃苦,能吃苦才能实现理想。

我明白了,在那个艰苦的岁月里,您就是靠理想战胜困难,开辟出一片新天地。今天,我要像您一样,不怕困难,刻苦学习,将来接过您的接力棒,实现您的,也是我的,我们的,伟大理想!

此致
敬礼

五年级7班 林春雨

相关链接:李伯颜

烈士李伯颜(1905-1928年),山东省莱西市人(现在),中共党员,中共莱阳县委(当时)第一任书记。胶东农村第一个基层党组织——前保驾山村支部委员会,就是在李伯颜主持下成立。1925年,李伯颜考入上海暨南大学,参加当年发生的五卅运动。1926年春,他加入中国共产党。1927年11月30日,受党组织派遣返回莱阳开展党的工作。12月26日,主持建立了胶东农村第一个基层党组织——前保驾山村支部委员会。

1928年3月,在水口村创建了胶东第一个县委——中共莱阳县委员会,任书记兼组织委员。县委成立后,以水口村为秘密活动中心,先后建立了4个党的地下联络点,使党组织很快发展到大乔、姜疃及海阳县小纪以西地区。与此同时,县委还以反帝、反封建、反迷信、反贪官污吏、反苛捐杂税为宗旨,在农村大力发展农民协会组织。到5月底,协会会员已发展到2000余人。4月,领导组建“胶东抗粮军”,并任总指挥。5月26日,在准备发动武装攻打莱阳县城时被敌人杀害,时年23岁。